GEŞTALT PSİKOTERAPİSİ:

Temas İşlevleri ve Temasın Engellenmesi

GESTALT PSYCHOTHERAPY:

Contact Functions and Interruption of Contact
ÖZET

Geştalt psikoterapisinin amacı, danışanın o anda geçerli olan deneyimini açık olarak algılayarak farkındalığını artırmak ve danışanların ne yaptıkları, nasıl yaptıklarının farkındalığını kazanmalarıdır. Terapinin her aşamasındaki farkındalık; çevreyi bilme, seçim yapmanın sorumluluğunu alma, kendini bilme ve kendini kabul etme ve temas becerisidir.
Temas, tarafların – organizma (kendilik), diğeri(ben olmayan) ve çevre – sınırdaki karşılaşmasıdır.Temas sınırı bireyin ben’i ‘ben olmayan’ ile karşılaştırarak  ‘ben’ ve ‘ben olmayan’ ı deneyimlediği noktadır. Ben ve ben olmayanın tanımlandığı süreç, temas işlevleri olarak bilinir. Temas işlevleri kişinin çevreden alma ve çevreye verme yollarını düzenleyerek hem ben, hem de ben olmayanın tanınmasını sağlar. Geştalt kuramında, temas etme sürecini ardaşık olarak şekil ve fon oluşması olarak kavramsallaştıran üç temel modeli önce Perls, Hefferline ve Goodman tanımlamış; daha sonra Cleveland Geştalt Enstitüsü tarafından Deneyim Döngüsü olarak genişletilmiş, Clarkson Geştalt Oluşması ve Bozulması  Döngüsü adını vermiştir. Teması açıklayan en yeni model Crocker’ın Temasın Kendilik-İşlev Analizi’dir.

İlk iki modelde, temas işlevleri temel duyulara dayana temel algılar olarak açıklanmaktadır. Polsterlar temas işlevlerinin temas ya da temas etme sırasında gerçekleşen sürecin açıklanmasında yetersiz kaldığını fark ederek temas episodları adını verdikleri yeni bir kavram getirmişlerdir.
Temas işlevleri ve bunların bütüncül ve karşılıklı olma özelliği bireyin, şimdi ve burada nasıl tepki vereceğini, davranacağını etkiler; bireyin yaşamında yeni alanlar, yeni temaslar ve yeni anlamlar oluşmasını sağlayarak sadece o bireye ve o ana özgü büyüme, gelişim ve özümsemenin birlikte yaratılmasın sağlar.
Temastaki engellenmeler ihtiyaçların doyumunu en aza indirgeyerek hem kişinin kendisiyle, hem diğerleriyle, hem de çevreyle olan temasının durdurulmasına yol açar. Temastaki bu kesinti ve engellemelere Perls ve ark., Temas sınırı bozuklukları; Polsterlar ise kendiliği düzenlemenin engellenmesi adını verirler. Yazıda kendilik işlevlerinde bozulma ile sonuçlanan temas bozuklukları  Clarkson’un Gestalt Oluşması ve Bozulması Döngüsü kapsamında açıklanmaktadır.
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ABSTRACT 
The goal of Gestalt therapy is to maket he client to percieve his/her experience clearly and fully in the moment thus, expanding the awareness. At all levels of therapy awareness means knowing the environment, taking responsibilty for choices, self-knowledge , self acceptance and ability to contact.
Contact is an encounter on the boundary between the organism (self), the other(non-self) and the environment.  Contact boundary is the point at which one experiences ‘’me’’ in relation to that which is ‘’not me’’ , self and non-self can be identified through the processes at the contact boundary that are referred as contact functions that regulate the way in which a person takes an and acts on the environment thus, serving to shape and identify the experience of both self and non-self.In Gestalt Theory, there are three models of conceptualizing the process of contacting. Perls, Hefferline and Goodman, originally described the four stages of contact; this original theory was extended by the Gestalt Instıtute of Cleveland into the Cycle of Experience ; modified by Clarkson and known as The ‘’Cycle of Gestalt Formation and Destruction’’.Crocker proposed the most recent model for explaining contact, known as the Self-Function Analysis of Contact

The first two models explain contact functions as perceptions through main senses. Polsters, realizing that these functions were falling short for explaining what is happening in the process of contact or contacting;introduced the concept of ‘’contact episodes’’.
The ways in which oneself is functioning and the reciprocal and bolistic quality of his/her self-functions, influence how a person responds in the here and now situations thus ‘’co-creating’’ new fields, new contacts ald self meanings leading to growth, unique to that very moment and unique to that special person.

Interruptions in contact, minimize the fulfillment of the needs and the stop good contact with self, others and environment. These are referred as boundary disturbances, by Perls et.all; and as interruptions of self-regulation by Polsters. In this paper, contact interruptions resulting in dysfunctions of self-functioning are discussed within the framework of Clarkson’s ‘’Cycle of Gestalt Formation and Destruction’’ model.
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