GEŞTALT TEMAS BİÇİMLERİÖLÇEĞİ YENİDEN DÜZENLENMİŞ FORM’UN TÜRK ÖRNEKLEMİNDE FAKTÖR YAPISI GEÇERLİĞİ VE GÜVENİRLİĞİ

THE FACTOR STRUCTURE, RELIABILITY AND VALIDITY OF GESTALT CONTACT STYLES QUESTIONNAIRE IN TURKISH POPULATION 

ÖZET

Bu çalışmada Geştalt Terapi yaklaşımı çerçevesinde geliştirilmiş olan Geştalt Temas Biçimleri Ölçeği Yeniden Düzenlenmiş Form’un (GTBÖ-YDF) Türk örnekleminde yapısı, geçerliği ve güvenirliği sınanmıştır. Çalışmaya 18-58 yaş aralığında, en az lise düzeyinde eğitim almış, psikiyatrik yardım görmemiş 627, psikiyatrik yardım almak üzere başvuruda bulunan 82 olmak üzere, toplam 709 kişi katılmıştır. Faktör örüntüsü ile ilgili analizler sonucunda GTBÖ-YDF’nun geri döndürme, saptırma, temas, iç içe geçme ve duygusal duyarsızlaşma şeklinde adlandırılan 5 faktörden oluştuğu görülmüştür.  
GTBÖ-YDF’nun yapı geçerliğini belirlemek üzere GTBÖ-YDF ile Kısa Semptom Envanteri (KSE), Stresle Baş Etme Tarzları Ölçeği (SBTÖ) ve Savunma Mekanizmaları Envanteri (SME) alt ölçekleri arasındaki ilişkiler değerlendirilmiş ve elde edilen bulgular GTBÖ-YDF’nun yeterli bir yapı geçerliğine sahip olduğunu göstermiştir. Ayrıca sorunlu ve normal gruplar arasında geri döndürme, saptırma ve temas alt boyutları açısından anlamlı farklılıklar elde edilmiş, iç içe geçme ve duygusal duyarsızlaşma boyutlarında farklılık saptanamamıştır. Yine ayırd edici analizler de yüksek olmasa da tatminkar sonuçlar vermiştir.

GTBÖ-YDF için elde edilen iç  tutarlılık katsayıları da kabul edilebilir düzeydedir. Madde-alt boyut puanları arasında elde edilen ilişkiler de ölçeğin güvenilir olduğuna işaret etmektedir. Sonuç olarak GTBÖ-YDF’nun klinik uygulamalarda ve araştırmalarda kullanılabilecek geçerli ve güvenilir bir ölçek olduğunu söylemek mümkündür.

SUMMARY

The aim of this study is to evaluate the factor structure, the validity and reliability of Gestalt Contact Styles Questionaire – Revized (GCSQ-R) in Turkish population. The sample was composed of 709  persons who were between 18-58 years old, had a least 12 years of education. 627 of the subjects were ‘’normal’’ who didn’t seek help for psychiatric help. The factor analytic studies revealed that GCSQ-R has 5 factors which can be named as retroflection, deflection, contact, confluence  and emotional desensitization.

In order to evaluate the construct validity correlations between GCSQ-R subscales and Brief Symptom Inventory (BSI), Ways of Coping Mechanism (WCM) and Defense Mechanism Inventory (DMI) were analyzed. The results show that the correlations between the most of the scales  were statistically significant an in expected directions. It is also found that there was statistically significant differences between the groups in retroflection, deflection and contact subscales. Although the percentages were not very high the results of discriminant anaysis were acceptable .

The internal consistency coefficients were also found satisfactory.The correlations between the item-sub scale scores and between the subscales revealed that the reliability of the GCSQ-R had an accaptable reliability. As a result it can be said that GCSQ is a valid and reliable tool which can be used for therapy or research purposes in Turkish population.   
