KENDİ SAHNEMİZ: YARATICI KİŞİLİKLER 
THE PERSONAL STAGE: CREATIVE PERSONALITIES 
ÖZET 
Gestalt terapisinde kişinin içinde bulunduğu çevreyi ve bu çevre içindeki varoluşunu nasıl anlamlandırdığı üzerinde önemle durulur. İnsan yaşadığı evrene uyum yapabilmek için bulunduğu çevre içinde kendi farkını tsnımlsmsk ihtiyacı içinde olan bir varlıktır. Bu farkı yaratan kişinin fenomenolojisidir. Fenomenoloji kişinin deneyimlerini kendi prizması içinden anlamlandırabilmesi ile oluşur, biçimlenir. Bu şekilde bir anlamlandırma kişinin iç yaşantılarına ve dış çevresine temas edebilmesi ile mümkündür. Polster varoluşun anlamlandırılmasında sıradan görünen gündelik yaşam ayrıntılarının önemsenmesi ve bu uyarımlara açık olmanın üstünde durur.Kişi iç ve dış çevresinde gelişenleri duyumsayabildiği ölçüde gerçek bir temas halindedir. 
Ne var ki kişiyi doyuma ulaştıracak türden temaslar herkes için mümkün değildir. Bu mümkün olduğunda yaratıcı deneyimler beraberinde gelir. Geştalt literatürü kapsamında  Üretken Düşünce, Yaratıcı Uyum ve Artistik Yaratıcılık olarak tanımlanan yaratıcı deneyimlerin ortak paydasında sıradanlaşmış, anlamsızlaşmış olana kişiye özgü yeni anlamlar verebilme, ‘’yeni’’ ile uyuşabilme, ‘’yeni’’ olanı özümseyebilme vardır. Yaratıcı deneyimlerde temas döngüsü takılmadan işler. Temas döngüsünün tamamlanabilmesi fon/şekil ilişkisindeki akışa, diğer bir anlatımla geştalt oluşumlarının düzenliliğine bağlıdır. Bu akış içinde farkındalık en önemli temas aşamalarından birisidir ve ifade ile bütünleştiğinde kendiliğin spontan ifadesi gerçekleşir. Spontanlık kişinin kendisini ve diğerlerini kısıtlamadan etkileşebilmesidir.Yaratıcı  deneyimlere açık kişilik özellikleri nedeniyle sanatçılar Geştalt kuramcılarının başından beri yakın ilgiyle izledikleri ve ilişki içinde oldukları bir grup olmuştur. Doğuştan getirdikleri yeteneklerinden  çok sahip oldukları temas becerileri ile üreten bu kişiler, bir temas döngüsünün duyumla başlayan ve en son noktada doyum ve geri çekilmeyle noktalanan akışını ve böylelikle yeni temaslara sürekli hazır olma yaşantısını sıklıkla deneyimlediklerinden  Gestalt kuramcıları açısından her zaman önemli olmuşlardır. 
ABSTRACT 
Gestalt therapy gives a special consideration to how a person gives meaning to life and to the existence of himself. A human being’s basic need to make adjusment is to define his/her difference in the contex he/she lives. Only persons who owns their phenomenology can create this difference. Phenomenelogy is built and formed by creating personal meanings through one’s own prizm. Making personal meanings is possible when one really experiences contact by meeting and interpenetrating his or  
 
 
her inner and surrounding world. Polster underlines the importance of being aware of the familiar information which flows in daily life and being sensible to this kind of stimulation. However any contact which ends up with satisfaction is not a frequent experience. When a continuity in contact is achieved creative experiences comes afterwards. Productive Thinking, Creative Adjustment and Artistic Creativity are defined as creative experiences in Gestalt theory. The commonality of these creative experiences is the  transformation of the familiar into something novel by achieving personal meanings out of it. 
With their creative personalities artists are one of the groups Gestalt pioneers praised and are influenced by in all times. Their  contact abilities with their inner and outer world enables them to reach satisfaction, to withdraw and to step in to new experiences again and again. Their artistic creations are not only products of their talents but also of their gifted contact styles.Their enthusiasm and ability about being in continuous contact explains Gestalt therapists life long interest in art and artists. 
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