GEŞTALT TERAPİ DERNEĞİ 2010-2012 DÖNEMİ FAALİYET RAPORU

12 Kasım 2010 tarihinde yapılan Genel Kurulda seçilen Yönetim Kurulu ilk olarak eğitim planının oluşturulması konusunda çalışmalara başlamıştır. Eğitim planları hazırlanarak uygulanmıştır. 
2010-2012 yılları arasında iki sınıfın eğitimleri devam etmiştir. 2012 yılı içerisinde birinci grup 300 kredilik eğitimi tamamlamış olup üçüncü sınıfın eğitimine devam etmektedir. Üçüncü sınıfın 3 modül eğitimi tamamlanmış olup, 2012-2013 eğitim döneminde geriye kalan 3 modülün eğitimleri tamamlanacaktır. Diğer eğitim grubu 2012 yılı içerisinde 450 kredilik eğitimi tamamlamış ve dördüncü sınıf eğitimlerine başlamıştır.  Dördüncü sınıfın 3 modül eğitimi tamamlanmış olup, 2012-2013 eğitim döneminde geriye kalan 3 modülün eğitimleri tamamlanacaktır. Hâlihazırda 19 öğrenci Geştalt Terapi Derneği tarafından sağlanan eğitimlerden faydalanmaktadır. 
Dernek Yönetim kurulumuz 12 Kasım 2012 tarihi itibari ile kayıtlı bulunan tüm üyelere aidatları ile ilgili hatırlatmalar yapmış olup, ilgili duyurulara yanıt vermeyen ya da dernekten ayrılmayı talep eden kişilerin durumlarını değerlendirerek dernek üyeliklerinin iptaline karar vermiştir. Bununla birlikte dernek üyeliği için yapılan başvuruları değerlendirilerek yeni üye kayıtları da gerçekleştirilmiştir. Bu çalışmalar sonucunda bugün itibari ile 55  kayıtlı aktif üyemiz bulunmaktadır. 
Derneğimiz terapist adayı olan öğrencilerine yönelik faaliyetlerin yanı sıra geştalt terapi ekolünün öğretilerinin duyurulması ve yaygınlaştırılmasının sağlanması ve bu bilgilerin kamu ile paylaşılmasının sağlanması amacı ile eğitim gecesi faaliyetlerini yürütmüştür. Bu kapsamda düzenlenen eğitim gecelerinde ele alınan konu başlıkları aşağıda yer almaktadır. 
· 25 Şubat 2011 tarihinde “Kızlar Erkekler Hepsi Bizim Çocuklarımız”  konu başlığı ile düzenlenen eğitim gecesinde Dernek Başkanımız  Doç. Dr. Ceylan Daş bir sunum yapmıştır. 
· 27 Ocak 2012 tarihinde “İkili İlişkiler” konu başlığı ile düzenlenen eğitim gecesinde Dernek Başkanımız  Doç. Dr. Ceylan Daş bir sunum yapmıştır. 
· 8 Haziran 2012 tarihinde “Geştalt ve Sanat”  başlıklı eğitim gecesinde bir sunum yapmıştır. 

Derneğimiz 2010-2012 yılları arasında eğitim ve bilgilendirme amacı ile pek çok faaliyet yürürmüştür. Ulusal, uluslararası kongrelerde, Üniversiteler tarafından düzenlenen çeşitli bilimsel organizasyonlarda,  bildiri, sempozyum, sunum ve çalışma gruplarının yanı sıra halka yönelik bilgilendirme çalışmalarını da yürütmüştür. Söz konusu çalışmalarla ilgili bilgiler aşağıda ayrıntıları ile yer almaktadır. 
· 4-8 Temmuz 2011 tarihlerinde İstanbul’da  düzenlenen 12. Avrupa Psikoloji kongresinde Doç. Dr. Ceylan Daş tarafından “How I Stop Sensing”  Başlıklı atölye çalışması gerçekleştirilmiştir.  
· İstanbul’da düzenlenen 6. Ulusal Aile ve Evlilik Terapileri Konferansı kapsamında 15 Ekim 2012 tarihinde Doç. Dr. Ceylan Daş tarafından “Aslında Kiminle Evleneceğimi Biliyorum Geştalt Yaklaşımı İle İlişkiler” konusunda konferans verilmiştir.  
· Işık savaşır pınara sor 
· 28 Mayıs 2011 tarihinde Sincan belediyesi sınırları içerisinde okul öncesi eğitim gören çocukların velilerine yönelik “Kahraman Çocuklar”  başlıklı konferans Doç. Dr. Ceylan Daş tarafından sunulmuştur. 
· 5. Uluslararası  Erken Yaşta ve İlköğretimde Nitelikli Eğitim Kongresi kapsamında 19 Kasım 2011 tarihinde “Eğitimde Değişim İçim Temas” başlığını taşıyan çalışma grubu Derneğimiz 3. Sınıf öğrencilerinden Uzman Psikolog Nur Yaşar tarafından gerçekleştirilmiştir. 
· 5 Mayıs 2012 tarihinde Derneğimiz 3. Sınıf öğrencilerinden Uzman Psikolog Nur Yaşar tarafından “Öfke Bana Ne Diyorsun?”  başlıklı çalışma grubu gerçekleştirilmiştir. 
· 13 Nisan 2012 tarihinde olgu psikolojik danışma merkezinde düzenlenen eğitimler kapsamında Doç. Dr. Ceylan Daş “Geştalt ve Temas” konulu eğitimi gerçekleştirmiştir. 
· 9-10 Nisan 2011 tarihlerinde gerçekleştirilen 5. Okul Öncesi Eğitimciler Buluşması  etkinliğinde Doç. Dr. Ceylan Daş “Kişisel Gelişim ve Eğitimde Yaratıcılık” konulu etkinlikte seminer vermiştir.
· 11-14 Temmuz 2012   tarihleri arasında düzenlenen 17. Psikoloji öğrencileri kongresinde derneğimiz 4. Sınıf öğrencilerinden Uzman Psikolog Pınar Haksal Atabay, Uzman Psikolog Pınar Şakiroğlu ve 3. Sınıf öğrencilerimizden Uzman Psikolog Esin Ergin “geştalt yaklaşımı” konulu eğitimi sunmuşlardır. 
·  19 Eylül 2012 tarihli Milliyet Gazetesinde, Dernek Başkanımız Doç. Dr. Ceylan Daş ile yapılan ve gazeteci yazar Dr. Dilek Türkoğlu tarafından kaleme alınan röportaj ile ilgili bilgilendirme yazısı yayımlanmıştır. 
· [bookmark: _GoBack]22-24 Mayıs 2012 tarihlerinde Doğu Akdeniz Üniversitesi Psikolojik Danışmanlık ve Rehberlik Kulübü Sosyal ve Kültürel Aktiviteler Müdürlüğü tarafından düzenlenen “Geştalt Günleri” çalışma grubuna Doç Dr. Ceylan Daş eğitimci olarak katılmıştır. 
· 19- 21 Mayıs 2011 tarihleri arasında Aydın’da gerçekleştirilen 5. Işık Savaşır Klinik Psikoloji Sempozyumunda Dernek Başkanımız Doç. Dr. Ceylan Daş tarafından  “Geştalt Terapisi” konusunda konferans vermiş ve takiben atölye çalışması yapılmıştır. 





